

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NÚM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

LA PAZ ASEGURADA

Lancemos nuestros mayores gritos de entusiasmo. La paz, esta paz tan querida por todos, está asegurada. Europa va a vivir, en adelante, con una sacrosanta tranquilidad, con una calma en asuntos bélicos como jamás hemos conocido desde que el mundo es mundo, o, al menos, desde que el mundo es morada de nuestros pobres cuerpos.

Leed los periódicos del mundo entero si queréis convenceros de que la paz está asegurada. Los diarios de todas partes, lo mismo los franceses, que los ingleses, que los alemanes, que los italianos, que los del resto del mundo, están estos días llenando sus columnas con la verdad indudable—aunque para muchos increíble—de que la paz está asegurada.

Sí, ya se lo que me vais a decir. Los periódicos, todos los periódicos hablan de que la paz está en peligro, de que cierto Tratado firmado días pasados en París pone a Europa en situación bastante desagradable. Pero no creo que nadie tenga tan poco sentido común como para hacer caso de lo que diga un perioducho cualquiera. Y más sabiendo la facilidad con que los diarios de todas partes cambian los hechos según su manera de ver y pensar.

Precisamente son esas afirmaciones de los periódicos de que la paz está en peligro lo que más me convence de que no es así. Y además, si así fuera ¿iban a ser los periódicos y los periodistas los primeros en enterarse? Seguramente no; con toda seguridad, los primeros en enterarse serían los políticos, los hombres que manejan los negocios de las naciones.

Y esos hombres afirman que la paz está asegurada, que nada puede turbarla en bastantes años. Y no creáis que quien eso dice sea un diputado cualquiera, uno de esos señores que se limitan a afirmar o negar y a pasarse el resto de las sesiones dormitando tranquilamente, desquitándose así de la mala noche pasada en cualquier restaurante o «cabaret» montañés o montparnasense. No; quien eso asegura, quien afirma la inexistencia de peligros para la paz, es nada menos que Briand, Aristides Briand.

Briand en un discurso reciente ha dicho que la paz europea está asegurada, que el equilibrio europeo es hoy día más fácil de mantener que nunca. Y al hablar lo ha hecho con convicción profunda, seguro de que sus palabras respondían a la verdad. Y sus palabras, evidentemente, anunciaban una realidad.

Ya sé que, gentes mal pensadas, sonrien incrédulas al escuchar un discurso optimista de cualquiera de los grandes hombres de Estado. Y a continuación, hablan convencidos afirmando lo contrario que el prohombre acaba de decir.

No creo que seáis de esos. Yo, hombre de buena fe, tengo ciega confianza en lo que afirma Briand, como en lo que aseguran, cuando hablan, Mussolini, Chamberlain o Stressemann. Y hasta ahora, siempre he visto que sus palabras se acercaban a la verdad.

Dicen, los que no creen en los optimismos de Mr. Aristides, que en Europa se están formando dos frentes de naciones, dos grupos unidos por intereses y por Tratados. Y sitúan, en el primer grupo a Francia, a Yugoslavia, a Polonia, a Checoslovaquia y hasta a Alemania. En el segundo grupo ponen a Italia, Albania, Bulgaria, Hungría y, quizás, Grecia e Inglaterra. Yo también creo que esos dos frentes europeos existen, que casi toda Europa se encuentra dividida en dos grupos de naciones.

Pero eso no es nada que pueda poner en peligro la paz como algunos malintencionados afirman. Nada más lejos de la verdad. La división de Europa en dos frentes, en dos grupos de naciones, es la mejor salvaguardia de la paz, el mejor indicio de que el equilibrio europeo será mantenido y de que, en adelante será mucho más fácil mantenerla. Esa división

no puede poner en peligro la paz; por el contrario, la asegura. Dificilmente se puede producir ahora una nueva guerra, intentar hacerla estallar será en adelante tarea difícilísima para esos señores que se entretienen sembrando inquietudes. Y el resto de los mortales, los que nos atemorizamos ante la sola posibilidad de un conflicto armado, podremos vivir tranquilos, con toda la relativa tranquilidad posible.

No creáis, pues, nada de cuanto se os diga, haciéndoos creer que una nueva guerra está cercana. Mienten quienes tales cosas dicen. Mienten, por tanto, una buena parte de los periódicos que en el mundo son. Todo cuanto dicen parece ser verdad. ¿Pero habrá alguien que siga creyendo lo que los periódicos dicen sabiendo que Briand, el gran Briand, el hombre que—como todos los políticos—no mienten nunca, ha dicho lo contrario? Yo, modestamente, creo que no.

Sonreinos despreciativamente cuando nos hablen de una nueva guerra. Hoy por hoy, tal como está Europa después del Tratado francoyugoeslavo, una nueva guerra, es imposible. Y realmente las guerras resultan entretenidas, divertidas. Siempre, naturalmente, que no nos toque demasiado cerca. Pero ahora tenemos que renunciar a esa diversión. Lamentémoslo o celebrémoslo, según le parezca a cada uno.

GASTON LEBRUN

DIMISION DEL CARDENAL GASPARRI

La Prensa de Roma publica la noticia de que el secretario de Estado del Vaticano, cardenal Gasparri, ha solicitado de Su Santidad que le acepte la dimisión de su cargo, que funda en motivos de salud.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTA

Un pico con el que no contábamos

Los sabios que han estado investigando sobre la autenticidad de los hallazgos prehistóricos en Grozel, han sido entrevistados con los periodistas.

Uno de ellos, y por cierto «antiglozelista» habló hace pocos días con un periodista de cierto periódico de carácter científico.

El hombre dió al reportero un verdadero curso sobre los símbolos mágicos de los americanos.

—Por ejemplo—dijo enseñando un dibujo en forma de estrella—he aquí la estrella del mar, que simboliza...

El periodista no le dejó terminar: —Perdone usted, maestro. La estrella de mar tiene cinco picos y ésta tiene seis...

—¡Diablol—contestó el sabio, desconcertado—. ¡Tiene usted razón!...

Y al cabo de un momento, balanceó:

—¡Bahl! Esos hombres vivían tan lejos del mar... Bien han podido poner un pico más...

Lo cierto es que ya no dió pie con bola el profesor. Y el periodista hubo de resignarse a dar por perdida la interviú en vista de que ese pico, con el cual no contaba, dejó atontado al sabio «antiglozelista».

ARBOLES FRUTALES Y DE ADORNO

de las mejores clases de Aragón

A PRECIOS BARATISIMOS

JESÚS VERÓN

CALATAYUD (ZARAGOZA)

catálogo gratis a quien lo solicite

REPRESENTANTE

Francisco Contreras

Don Elías Tormo, en Segovia

Hemos tenido el gusto de saludar en Segovia al ilustre catedrático de la Universidad Central y persona competentísima en cuestiones artísticas don Elías Tormo.

El viaje del señor Tormo a esta capital tiene por objeto adquirir los datos necesarios para la confección de una guía turística de España, cuyo encargo ha recibido del Gobierno.

Durante su estancia en Segovia, el señor Tormo, acompañado por el gobernador civil, señor Blanco y el presidente de la Dipu-

tación, señor Gila, visitó los monumentos artísticos más notables de la capital y se informó de los itinerarios relacionados con la riqueza artística de la provincia.

Suscripción nacional para el sepulcro de San Juan de la Cruz

Recogido en el coro del milagroso Niño Jesús de Praga.

Celadora, señorita Micaela Melero.

Don Gregorio Martín Gil, 10 pesetas; la niña María Grimau, 2; doña Mercedes Redondo, 2; don Joaquín Rey, 1; doña Carolina Sánchez, 0,50; don Joaquín Rey, 0,50; don José Rey, 0,50; don Francisco Rey, 0,50; don Castor Rey, 0,50; don Carlos Rey, 0,50; don Fernando Rey, 0,50; la niña Rosario Martín, 0,25; la niña Dolores Martín, 0,25; doña Sofía Leoniga, 1; doña Fausta Lobo, 1; doña Teodora, doña Amalia, doña Carmen y don José Lobo, 1; doña Encarnación Barroso, 0,50; doña Rosa López, 0,15; doña Lucrecia Sacristán, 0,25; don Antonio Abella, 1; doña Teresa Cencos, 0,50; don Segundo Hernangómez, 1; doña María Sastre, 1; don Olegario García, 0,25; doña Esperanza Hernanz, 1; doña Martina Raga, viuda de Sanz, 1; una devota, 1; doña Mercedes Miranda, 2.

EL OBISPO DE ZAMORA, GRAVEMENTE ENFERMO

Zamora.—Se halla enfermo de gravedad el obispo de esta Diócesis, don Antonio Alvaro Ballano. Los médicos que le asisten se muestran pesimistas.

HE VISTO A LA NIÑA...

He visto a la niña en un blanco féretro con las naves mancos cruzadas al pecho; los pálidos labios tenía entreabiertos con una sonrisa prisionera en ellos; sonrisa de un ángel que voló hacia el cielo donde están los puros, los santos, los buenos...

Era como un lirio, como un lirio enfermo su linda carita que fué en otro tiempo cual una azucena orlada de fuego.

Sus sonoras risas, sus alegres juegos, callaron por siempre, por siempre se fueron al irse la niña del mundo terreno.

El príncipe azul de sus locos sueños, la ha visto morir en el blanco lecho; ha llorado al verla y se ha ido en silencio

hacia su castillo de rocas y fuego con el alma herida por el sentimiento.

He visto a la niña en un blanco féretro, pobre margarita que tronchó el invierno cuando primavera ponía en su cuerpo toda la fragancia de un capullo abierto para dar perfume de amor y de besos...

Cuando la llevaban hacia el cementerio, caía la nieve sobre el llano inmenso, como si quisiera otredrarla el lecho de su alba pureza para que a su cuerpo no manchase el lodo en el sueño eterno.

He visto a la niña en un blanco féretro y ha llorado el alma al ver tantos sueños que la muerte impía segó en un momento...

NICOMEDES SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA

1927.



—¿Te ha gustado mi última novela?
—Piramidal, chico, insuperable!
—Habrás adivinado quién es la Lucini.
—La Lucini?
—Sí, la que muere de repente en el capítulo primero.
—Es que... a eso no he llegado todavía.

Una nota del Gobierno

El alcalde de Madrid, destituido

Ha sido facilitada a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«El Gobierno, singularmente su jefe, viene conociendo desde el día 23 el hecho de la presentación por el procurador del Ayuntamiento ante el juez especial del sumario por irregularidades en la liquidación del impuesto de «plusvalía» de un escrito en el que se hacen insinuaciones que pudieran envolver carácter de denuncia contra un ministro de la Corona.

El ministro de Hacienda, que es el aludido en este escrito, tan pronto se ha enterado del hecho puso su cargo y la resolución del asunto en manos del presidente del Consejo, que, después de estudiar el caso y apreciar en él insólitas circunstancias, lo ha llevado a conocimiento del Consejo de ministros celebrado anteayer en la Presidencia, que unánimemente lo ha juzgado de igual modo, encomendando al ministro de Gracia y Justicia la comprobación de las circunstancias que hacen de este acto de la Alcaldía Presidencia algo muy raro y presuntamente grave.

En efecto, el ministro de Gracia y Justicia ha comprobado personalmente que, sin más antecedentes ni indicios que el aparecer en la cubierta de un expediente de liquidación de impuestos, de fecha anterior a ser ministro, a lápiz y con letra desconocida, las palabras «El señor Calvo Sotelo», el procurador nombrado por el alcalde de Madrid, a nombre de éste, ha bosquejado peticiones e insinuaciones tan tendenciosas como la de que se investigue la relación e influencia que pueda tener en la liquidación de derechos que supone irregular la imaginada intervención de la persona anotada en la cubierta del expediente en cuestión. Además, en las preguntas formuladas en determinada diligencia por el abogado del Ayuntamiento hay algunas que parecen dar por prejuzgada insensatamente una responsabilidad que a todas luces no existe ni podría creer en su existencia ninguna persona que dedique unos minutos al estudio de este asunto.

Había de existir, y no sería correcta la conducta del alcalde omitiendo el previo conocimiento total y literal del escrito que se proponía presentar al Juzgado a su

jefe el ministro de la Gobernación o al presidente del Consejo, a quienes sólo insinuó en algunas conversaciones que en los escritos que se proponía presentar se señalarían «acusaciones graves contra personas de relieve», lo que naturalmente no fué razón de oponer ninguna dificultad ni reparo por parte de los ministros citados. Pero el desacierto de la conducta del alcalde se pone más de relieve después de contrastar clarísimamente que en tal expediente no intervino nunca ni para nada, ni de ministro ni de director de Administración Local, ni como abogado del Estado, ni como particular, el señor Calvo Sotelo; ni su estudio puede inducir a la menor sospecha sobre ello, pudiéndose calificar de verdadera temeridad la formación de un juicio distinto.

Conocidos los antecedentes expuestos, el Gobierno ha acordado la destitución del alcalde de Madrid y que se prosigan las diligencias judiciales en el asunto de la «plus-valía», ratificando de modo expreso (e independientemente de toda estimación de servicio y de personales afectos) su absoluta confianza y más alto concepto al señor ministro de Hacienda, que ha sido el primero a pedir que no se tomara medida alguna sin los precisos esclarecimientos, dando así un alto ejemplo de civismo y serenidad gubernamental.

El Gobierno, naturalmente, no podía diferir su intervención inspectora en el procedimiento, ni esperar su normal desarrollo manteniendo en su puesto al alcalde y sometido el ministro, su jefe, en cuanto a la parte administrativa, a una acusación tan claramente infundada, que sólo la enemistad personal o la ofuscación han podido inducir a formular.

Ha sido también acuerdo del Gobierno en éste, como en todos los casos semejantes, informar completamente a la opinión pública, no dejando entre sombras y expuesto a la inventiva de los maldicientes el cometario libre y sin información verídica de los incidentes que acompañan a la acción de gobernar y que la hacen tan enojosa y necesitada de espíritu de sacrificio.»

LA ACADEMIA GENERAL MILITAR

Anteayer conferenció con el alcalde de Zaragoza el coronel de Ingenieros señor Lafiguera, que marchó a Madrid para tratar de construcciones y proyectos relacionados con la futura Academia.

Cambiaron impresiones sobre diversos actos relacionados con este nuevo Centro docente, especialmente de la subasta que se verificará para adjudicar las obras de construcción de las diversas edificaciones de dicho Centro.

El alcalde comunicó al señor Lafiguera que se proponía convocar inmediatamente la comisión del tranvía para impulsar todo cuanto relacionado con la Academia fuera de la incumbencia del Municipio.

LAS DEFUNCIONES DE JEFES Y OFICIALES DE ARTILLERIA EN EL PASADO MES

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica la siguiente relación de jefes y oficiales de Artillería fallecidos en el pasado mes.

Capitanes: don Carlos Blanco Sanz y don Cándido Gonzalo Victoria.

Adquisición por el Estado del archivo de Osuna

Se ha dispuesto por Real orden, que ayer publicó la «Gaceta», que el Estado adquiera de su actual poseedor los obligacionistas de Osuna, en precio alzado de 200.000 pesetas los archivos de dicha casa ducal tal como se depositaron en el Archivo Histórico

Nacional y los enumera y describe el acta fecha 21 de Mayo de 1922 y las relaciones número 1 y 2 que son anejas, suscritas, por la representación legal de los depositantes y el director del Establecimiento depositante.

La cantidad de referencia procede íntegramente de un donativo de igual suma hecho con ese objeto por un ilustre prócer, que oculta modestamente su nombre.

DE TOROS Comisión municipal de toros en Méjico

Los toreros «se partirán el pecho» con los toros. Los que toreen mal, no cobrarán

Según leemos en «El Sol», de Méjico, el Ayuntamiento de aquella capital, en vista de los escándalos provocados por la medrosa actuación de algunos toreros que sin competencia nacional que vencer, han tenido fracaso rotundo en aquel país, ha resuelto aceptar la creación de una Comisión municipal taurina, con facultades parecidas a las que tiene la Federación de boxeo.

La citada Comisión tendrá la función «de analizar la actuación del torero, la de valorizar su trabajo, de aquilatarlo equitativamente, haciéndose así posible la aplicación de severos castigos para los torerillos voluntariosos que se creen salvos de todos compromisos; que toorean cuando están de buenas o quieren y que dejan de hacerlo cuando se levantan de mal humor.»

También cuidará de que los toreros «se partan el pecho con los toros, para satisfacer al aficiona-

do que paga para presenciar una actuación decorosa.» La mencionada Comisión tendrá facultades excepcionales pudiendo imponer sanciones a los toreros, apremiándoles para el cumplimiento de su deber y de los compromisos que tienen contraídos con la empresa que los escruta y con el público también.» Finalmente, la Comisión podrá llegar a decretar que no cobren los toreros cuya actuación sea mala, siempre que se estime que obedece a falta de voluntad o a carencia de condiciones.

Reunión de Secciones en la Asamblea Nacional

La sección novena, Producción y Comercio, se ha reunido, bajo la presidencia del general Hermosa, para tratar de los privilegios industriales, de acuerdo con las observaciones hechas por el ministro de Fomento en la reunión a que asistió. Los reunidos esperaban terminar este asunto y abordar el del auxilio a las industrias.

La sección quinta, Codificación, ha examinado las modificaciones y enmiendas presentadas al proyecto de abinestato, acordando rectificar el artículo 954 del Código civil de modo que comprenda hasta el cuarto grado de parentesco para las herencias intestadas, conforme con la opinión de la mayoría de la Asamblea. También acordaron una reforma en el texto del artículo 956 del mismo Código.

El proyecto y las enmiendas han sido enviados ya al ministro de Gracia y Justicia. En la reunión de anteaer se estudió la ponencia del señor Saldaña, referente a la reforma del Código penal.

La sección 11, Revisión de créditos, ha proseguido sus trabajos de emisión de dictámenes sobre créditos aislados, a fin de formar criterio para redactar luego un dictamen global sobre el asunto.

La sección séptima, Régimen de la Propiedad, tenía el propósito de examinar el proyecto y las enmiendas del dictamen sobre alquileres, para acordar las que deban ser incorporadas al nuevo texto. También se ha reunido la sección 17, que se ocupa de mercedes extraordinarias.



¿Se va? ... No se le olvide llevar un tubo de las

Tabletas Bayer de Aspirina

Ideal para los dolores de cabeza, la nevrosidad, la fatiga y el malestar causados por el viaje.

¡Recházese tabletas sueltas! Pues se expenden también en sobres originales de dos tabletas. Precio del tubo Pts. 2.- Precio del sobre 25 Cts.



NOTAS DEL OBISPADO Provisión de curatos

Han sido nombrados curas párrocos los siguientes señores que ocupaban el lugar de las ternas elevadas a la aprobación del Gobierno. Parroquias de término.—Para la de San Frutos de Burgomillo, Hinojosa y Aldehuelas, a don Plácido Centeno Roldán.

Parroquias de entrada.—Para la de la Natividad de Nuestra Señora de Agrados, a don Eduardo Díez Maroto; para la de la Concepción de Nuestra Señora de Cantimpalos, a don Marcos Fernández Sastre; para la de San Juan Bautista de Fuentes de Cuéllar, a don Florentino de Benito Valentin; para la de San Pedro de Antioquia, de Fuente el Olmo de Fuentidueña y Valles, a don Rafael Martín García; para la de San Víctor de Grajera, a don Jesús Enjuto Ortega; para la de San Cristóbal de Honrubia de la Cuesta, a don Pedro Magdaleno Gómez, y para la de San Miguel Arcángel de San Miguel de Bernuy, a don Alejandro Olmos Roldán.

Una vez que se reciban las Reales cédulas, a que hace referen-

cia la provisión anterior, se avisará a los interesados la fecha de colación canónica y plazo posesorio, que determinare el excelentísimo y reverendísimo prelado.

Permiso Ha sido aprobada por Real orden del 12 del corriente la permua que don Filiberto Lorenzo de la Fuente, párroco de Santibáñez de Valcorba y don Faustino Burgos Herranz, párroco de Pajarejos, tenían solicitada de sus parroquias.

Conferencias morales y litúrgicas

Como en años anteriores y por las mismas causas, desde el actual mes de Diciembre hasta el de Abril inclusive del año venidero, se suspenderán las Conferencias morales y litúrgicas en los distintos centros de la Diócesis.

Seguirán celebrándose en la forma de costumbre y será obligatoria la asistencia para todos los señores sacerdotes de la capital.

Segundo Homenaje a la Vejez

Lista de donativos

Lista de las entidades, autoridades y particulares que han entregado donativos en la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja y Delegación de Segovia, para el segundo Homenaje a la Vejez que ha de celebrarse en fecha próxima, que oportunamente ha de anunciarse:

Ayuntamiento de Aguilafuente, 50 pesetas; Academia de Artillería de Segovia, 50; Colegio de Veterinarios, de id., 15; id. de Médicos, de id., 15; señor maestro y niños de la escuela de Escarabajosa de Cabezas, 4,45; señora maestra y niñas de id., 4,50; Casa del Pueblo de Segovia, 25; excelentísimo señor don Segundo Gila, de id., 25; don Juan Gil Escorial, de id., 25; don Pablo Velasco, de id., 10; excelentísimo Ayuntamiento de Segovia, 500.

Un ruego

Se ruega a los señores alcaldes, párrocos, maestros, médicos y demás autoridades y entidades a quienes se han mandado impresos para el Homenaje a la Vejez, no demoren el envío a la Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja, en Segovia, Juan Bravo, 47, de las instancias y documentos justificativos, de aquellos ancianos que tengan derecho a solicitar pensiones vitalicias o premios, en sus respectivas localidades, pues el día 10 del actual vence el plazo de admisión, y sería de lamentar que hubiera algunos con derecho y que por no llegar la documentación a su debido tiempo se quedaran al margen de los beneficios, sirviéndose solicitar impresos, si no los tuvieran, de la referida Caja.

Igual ruego y súplica se hace con respecto a los donativos que pudieran hacer, pues pasado el plazo del día 10, causaría trastornos la inversión de los mismos.

NUSTRAS CRONICAS

El ferrocarril vencido por el motor

Con el primer camino carretera y el primer canal navegable, quedó establecido en el mundo lo que pudieramos llamar el sistema arterial y venoso, que sólo han modificado los tiempos en una evolución de perfeccionamiento.

Con el sistema telegráfico y el telefónico, fué dotado el globo de su red nerviosa. El mundo tiene sensibilidad desde que por hilos y sin ellos puede comunicarse rápidamente.

Los caminos y canales conducen la sangre que vivifica al cuerpo; el telégrafo y el telégrafo el soplo que lo conmueve.

Pero le faltaba algo a ese prodigioso tinglado, y a complete arlo viene el avión y el dirigible.

Le faltaban al hombre alas, actuación rápida y ligera, la iniciativa, y a ello ocurren el auto en el suelo y la aeronave en el espacio. Hasta ahora el hombre se desenvolvía con la torpeza y el ritmo de hace un siglo; desde ahora el habitante del planeta se muere, facultativamente, con toda la agilidad que sus medios económicos le permiten.

La navegación aérea ya está en vías de convertirse en la prodigiosa red de nervios aferentes y eferentes que llevan y traen a voluntad toda clase de sensaciones económicas y espirituales del centro a la periferia y de ésta al centro, directamente, a discreción del propio individuo.

No se necesita de una capacidad genial, para comprender que, a estas alturas, el hombre puede colocar sus obras y sus productos

M. NIÑO.--DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA: JUEVES, VIERNES Y SABADOS PLAZA MAYOR, NUM. 19 (La Madrileña) Extracciones sin dolor... 3,00 pesetas. Dientes en oro 22 kilates... 50,00 » Dientes en porcelana... 5,00 » Dentaduras sin paladar. Consultas y presupuestos, gratis En Madrid: clínica, talleres, y laboratorio, Carretas, 19 :--: TRABAJOS Y MATERIALES GARANTIZADOS :--:

donde quiera, como quiera y cuando quiera. Ayer caminábamos, hoy volamos. El hombre era todavía, hace años, un ente pasivo. El camino de hierro, el buque le servían, pero condicionalmente. Manda él hoy en la tierra y en el aire, en el instante requerido. El auto y el biplano han puesto en sus manos la iniciativa. Su actividad queda completamente liberada. El individuo manda.

Todo esto, que es sabido y ninguna novedad representa para la generalidad de los lectores, es, sin embargo, de una actualidad europea palpitante. En Bruselas un congreso internacional se ocupa actualmente de estudiar la amplificación de comunicaciones y transportes por carreteras, infinitamente más baratos, útiles y rápidos que por ferrocarriles, utilizando el automóvil. Y no hay que olvidar que Bélgica es el país de los canales, de los ferrocarriles y de las carreteras. Pero estos medios de transportes, en la vida actual, resultan ya insuficientes y pesados. Necesitamos ya penetrar en los más pequeños rincones de los continentes y en los momentos que la competencia lo requiere para no llegar tarde. El autocamión es el ferrocarril del porvenir. Caminos y carreteras es lo que demanda la necesidad en todas partes. La economía

mundial está en vías de una gran transformación.

Y lo que en Bélgica se estudia con respecto a los transportes, se piensa en Inglaterra con relación a la aviación. Por eso, ese gran pueblo británico, que venció en la guerra porque dominaba en el mar y el dominio del mar es la iniciativa—labora febrilmente por el dominio de aire que es la actuación sin trabas ni cortapisas. El ferrocarril, el canal y el camino esclavizan y encadenan la actividad. El auto y el avión libertan por completo nuestra acción. El aeroplano en los aires es el vapor en el mar; todos los caminos son suyos y todos los caminos son buenos. El espíritu de la vida moderna comienza a palpitar al unísono en todos los puntos de la tierra. Pronto no habrá diferencias entre la escondida aldea y la ciudad suntuosa. Los hombres y los lugares se aproximan. El campo será la prolongación de la capital y ésta será el núcleo del campo. Las distancias serán cuestión de horas y de minutos. ¡Calcúlese el desarrollo y la extensión del consumo y la producción, bases de la riqueza universal!

¡Quiera Dios que estas aproximaciones acaben también siempre con la barbarie belicosa de los hombres!...

R. CABALLERO

PALABRAS DE PRIMO DE RIVERA

La medalla del aire a Miss Elder.—El ideal de un Ejército.—La creación del oficial único

Habló con los periodistas ha dicho el marqués de Estella que había expresado al embajador de los Estados Unidos su deseo de que se llevara, para entregársela a Rut Elder, la medalla del Aire, que le ha sido concedida.

La gentil aviadora americana quiere volver a España en viaje aéreo para la inauguración de la Exposición Iberoamericana de Sevilla, que será un acontecimiento de inmensa trascendencia.

El jefe del Gobierno indicó a los representantes de la Prensa la conveniencia de que se leyeran párrafos de su discurso con motivo de la imposición de fajines a los nuevos capitanes de Estado Mayor.

Los párrafos a que alude el general Primo de Rivera dicen así: «Naturalmente, nada induce a precipitar las cosas, y por lo tanto, a no conservar el actual Cuerpo de Estado Mayor hasta su extinción, limitándose ahora a marcar el momento de dejar de nutrirlo; y en cambio, obrando así se rinde un justo tributo a un natural espíritu corporativo y se recompensa una brillante actuación colectiva.»

El bello ideal de un Ejército para su eficiencia y más estrecha unión sería acaso la creación del oficial único, y luego irlos especializando a cada uno con arreglo a su aplicación y aptitudes. Esta teoría, acaso no ha punto de madurez todavía, tiene muchos partidarios entre los técnicos.

Lo que sí parece indudable es que España, por su tipo de hom-

bre y aun por sus características sociales, topográficas y políticas, requiere en su organización una originalidad que la separe de los patrones conocidos, tanto respecto a los cuadros de oficiales como a los de tropa, pues unos y otros han puesto de relieve una agilidad mental y una afinación espiritual que merecen ser observadas para su mejor aprovechamiento.

Claro es que la técnica moderna es muy exigente, y que los nuevos artefactos, artificios y misiones imponen una instrucción continua, que por demasiado especializada es difícil de distribuir y clasificar «a priori» en los centros de enseñanza.

Inevitablemente, el aspecto económico de la preparación y organización militar es cada día más consternante, y de poco sirve abreviar el paso por filas de los contingentes, aun a costa de deficiencias en la instrucción, si las reservas de material y la práctica de su uso, con el consiguiente terro, exigen gastos continuos y cuantiosos. Hace lustros, cuando en la vida castrense se partía un fusil por la garganta o se rompía un cristal en un dormitorio, se producía cierta emoción hasta en los más altos mandos... Hoy se conocen a diario «deteriores» que importan miles de pesetas y a nadie causan impresión, sino cuando llevan apareados la pérdida de humanas vidas, a las que cada día se les debe conceder más valor, porque ellas son la simiente que ha de hacer brotar en la paz el fruto del trabajo y en la guerra el del heroísmo.»

NOTAS DEL VATICANO

En el Sacro Colegio va a haber el mismo número de cardenales extranjeros que el de italianos

Milán.—La noticia de la próxima designación de cuatro nuevos cardenales, todos ellos extranjeros, está siendo muy comentada en los Centros eclesiásticos, donde se observa que después de esos nombramientos el elemento italiano no contará más que con 55 representantes, contra 52 extranjeros, en el seno del Sacro Colegio.

Como además el cardenal de Lay está muy enfermo y cuenta una avanzada edad, es posible que próximamente los dos grupos cardenalicios sean iguales.

Esta situación sin precedente, preparada por los diferentes Consistorios de estos últimos años, preocupa a los Centros oficiosos italianos en razón a la influencia, casi decisiva, que puede dar a los extranjeros en el Cónclave, por lo

dijo de él: «Este será el Cid de los Centros canónicos».

El primado de Hungría Roma.—En el Consistorio que se celebrará en Roma el día 19 será nombrado arzobispo de Strinonia el Padre Justino Gerelli, quien se elevará con tal motivo a primado de Hungría.

Medio millón de pesetas le ofrecen a Paulino por tres combates

Barcelona.—Un periódico de la noche dice que circula con insistencia el rumor de que una significada personalidad deportiva de ésta ha ofrecido a Uzcudun una bolsa de medio millón de pesetas por tres combates a efectuar, en España, entre ellos el campeonato de Europa, que se disputará en esta capital.

Según noticias llegadas hasta nosotros, la semana próxima se firmará el contrato en San Sebastián por persona autorizada expresamente por Paulino.

El promotor anónimo, una vez lograda la firma del campeón de Europa, se dirigirá a Italia para recoger la conformidad de Bertazzolo.

Para los que juegan a la Lotería de Navidad

Se han dictado medidas por la Dirección general del Tesoro que es conveniente que sean conocidas de cuantos juegan a la Lotería de Navidad.

Se dispone que los billetes abonados que no hubiesen sido retirados, previo ingreso de su importe, efectuado a más tardar el 7 de Diciembre, sean devueltos a la Dirección General; que los billetes abonados y que obren en poder de los administradores de Loterías por haber ingresado su importe, estarán a disposición de los interesados en las respectivas Administraciones hasta el día 8 de Diciembre, y se recuerda que el apartado de billetes no constituye un derecho, sino una consideración al público.

Por consecuencia de lo anteriormente dispuesto, el día 9 de Diciembre, lo más tarde, todos los administradores de Loterías tendrán que devolver a la Dirección General cuantos billetes tengan en su poder y consideren que no podrán ser vendidos.

Para que no se dé el caso de que en poblaciones donde haya más de una Administración se carezca en una de billetes mientras en otras se dispone de ellos con exceso, procuraráse, por las autoridades llamadas a ello, que todas estén surtidas en la medida que las necesidades del público lo demanden.

Y, por último, también se dan instrucciones para que los premios menores y reintegros puedan ser pagados inmediatamente de llegar a los pueblos la lista oficial, satisfaciendo de este modo justas aspiraciones del público.

Detención, en Alicante, del notario de Santa Pola

Alicante, 1.—La Policía ha detenido hoy en una casa de mala nota, de la calle del Santísimo Cristo, a don Raimundo Montillor Segarra, notario de Santa Pola, quien ingresó en la cárcel a disposición del Juzgado de Elche.

Dicho señor era notario de Dos Hermanas, y hace poco vino para

encargarse de la notaría de Santa Pola.

El sábado se verificó la venta de una embarcación, y, en el momento de extender el documento, surgió una dificultad, por reclamar el constructor de la embarcación una parte que se le adeudaba.

Se acordó que el notario depositara la expresada cantidad en la sucursal del Banco, en Elche, y el mismo sábado salió el señor Montillor de Santa Pola, creyéndose que iba a la vecina ciudad para hacer el referido depósito.

Súpose luego que no había ido a Elche, y se le denunció, y buscó. Ayer, un santapolero lo encontró en Alicante, acompañado de una mujer equívoca, y el notario manifestó que por la tarde iría a Elche.

Como no fué, la Policía lo ha detenido hoy, incautándose de 18.000 pesetas que llevaba en la cartera.

Ante el juez no explicó satisfactoriamente el hecho de salir el día 26 de Santa Pola, para hacer el depósito en Elche, entre cuyas poblaciones sólo hay cinco kilómetros de carretera, y estar en Alicante cinco días, sin volver por Santa Pola.

Las cien mil pesetas integras para un cabo de la Guardia civil

Almería, 1.—El premio mayor del sorteo de hoy ha correspondido íntegro al cabo de la Guardia civil Francisco Martínez Castillo, el cual adquirió el billete en una administración de ésta con el importe de un premio pequeño que le había correspondido en un décimo del sorteo anterior.

La suerte de un «botones»

San Sebastián, 1.—Un botones del Banco Urquijo de Guipúzcoa ha sido agraciado en el sorteo de ayer con el «gordo», del que jugaba un décimo.

Ecos de la provincia

Coca

Magnífico aparato de radio

Ha quedado instalado en el local del Círculo Caucense Electoral un magnífico aparato de radio de gran alcance, oyéndose perfectamente y con toda claridad las audiciones de Madrid, Barcelona, París, Londres y Berlín.

La Junta directiva está recibiendo muchas felicitaciones por tan importante mejora.

Olvido involuntario

En nuestra anterior correspondencia sobre las fiestas en honor a Santa Cecilia, al reseñar la función teatral, dejamos involuntariamente, en el lintero, al popular don Juan Capa que, como, anunciaba el programa, cantó acompañado de la música, el hermoso «Canto a Castilla». Siendo premiado, al final, con una ovación por sus paisanos, sino que apellidación del público, cantó al final unas serranillas con ese estilo suyo tan propio, siendo de nuevo aplaudidísimo.

Conste, pues, que sólo el olvido de una cuartilla ha sido la causa de no figurar en dicha crónica.

La Casa-Ayuntamiento

Ha comenzado el derribo del viejo Ayuntamiento y casa de Villa y Tierra, para preparar el terreno donde edificar el nuevo.

CORRESPONSAL

Máquinas de escribir

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS LAS MEJORES MARCAS FABRICACION ALEMANA Urania, Piccola, Perkeo y Bing



BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 5,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡¡Asombroso... a plazos 15 pesetas al mes, por 15 meses tan sólo. Con descuento si los plazos son de 25 pesetas mensuales... La más barata del mundo!...

URANIA, campeón mundial de resistencia, la máquina de oficina más perfecta, desmontable, fácil recambio de piezas, suave y silenciosa

PICCOLA, es la misma URANIA para viaje, 7 kilogramos con estuche-maleta módica

PERKEO, de forma elegante, 5 kilogramos con estuche-maleta, teclado universal como las anteriores máquinas

Para Centros de Enseñanza, un 15 por 100 de rebaja en el precio de estas máquinas

Multicopistas, calcular, sumar y listar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas

ACCESORIOS EN GENERAL Cintas, papeles carbón y de copias, cepillos, aceiteras, atriles de mecanógrafos, a 15 pesetas Representante general para España Viuda de J. Rovira, Barcelona Agencia exclusiva para Segovia y su provincia E. TAMAYO, Daciz, 30, principal



DI MÓRE 1 JUEVES

El nuevo mes se nos presentó como debe ser: ceremonioso, embobado, amenazador. En las primeras horas de la mañana se inició ayer una nevada que no llegó a formalizarse; pero el tiempo sigue con la espada en alto, y nosotros esperando, con alguna inquietud, el golpe que nos amenaza.

Para compensarnos de estas zozobras, en el mercado semanal hicieron ya su aparición muchos artículos de consumo, propios de las fiestas de Navidad.

Entre ellos, se destacan los pavos y los turrones que vienen a ser como un villancico a los días memorables que se avecinan.

El estómago es el que triunfa y manda en el prosaísmo de la vida; y ante la perspectiva de una abundante y selecta comida, no hay quien no se sienta optimista.

De sociedad

De viaje
Han salido: Para Cuéllar, el comerciante don Emilio Gil.

—Para Madrid, donde fijará su residencia, nuestro buen amigo el comerciante don Eulogio Callejo y familia.

Ha llegado:
Se encuentra en ésta nuestro buen amigo el médico de Veganzones don José Useros.

—De Madrid el letrado don Gabriel J. de Cáceres y nuestro querido compañero de Redacción don Valentín Sastre Romero.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población a don Wenceslao Mateos, hermano del culto oficial de Correos don Manuel Mateos.

Mejorado
Se encuentra muy mejorado de su dolencia un niño, hijo del ingeniero de Montes don Eduardo Gómez.

—Se encuentra mejorado de la difícil operación quirúrgica a que fue sometido, en Madrid, el niño Francisco Angulo Galindo, nieto del agente de seguros, don Francisco Galindo.

Les deseamos un total restablecimiento.

Sufragios
Los días 4 y 16 del actual se dirán misas (ya encargadas) en varias iglesias de Segovia, por las almas de la señora doña Florencia Arango, viuda de Vega, y el señor don José de Gorria, que fallecieron, respectivamente, en Morón (Sevilla) el 4 de Diciembre de 1915 y el 16 de igual mes de 1896 en Segovia (q. e. p. d.)

Sus hijos agradecerán una oración por las personas piadosas y amigos que conserven con cariño su memoria.

De días
Hoy celebra su fiesta onomástica el comerciante don Eusebio Sánchez.

—También, mañana, San Francisco Javier, está de días el arquitecto y director de la Universidad Popular, señor Cabello.

Felicidades.

GENERO DE PUNTO
No haga sus compras sin visitar LA CASA FERMIN

Miseta de punto para caballero... 2,50
Id. para señora, talla 4... 2,50
Id. felpa para señora... 2,90

Isabel la Católica, número 6 (Antes calle Real)

Segovia religioso

Obra de la Propagación de la Fe
Mañana, día 3, tendrá la junta de la Asociación comunión general a las ocho y cuarto y a las once y media.

El lunes, 5, a las ocho y cuarto, se dará la misa por los asociados difuntos.

Todos estos actos se celebrarán en la iglesia de Corpus. Se ruega a los asociados la puntual asistencia.

En la iglesia de Padres Misioneros
Mañana se tendrá el día de retiro espiritual para las personas que pertenecen a las Asociaciones establecidas en la iglesia de San Gabriel.

Por la mañana, a las diez, habrá meditación y conferencia. Por la tarde, a las cinco, exposición, rezo del sanctus, ejercicio de la novena de la Inmaculada, sermón del día de retiro y reserva.

El domingo celebrará su función mensual el Apostolado de la Oración. Por la mañana, a las ocho, será la misa de comunión general, con

motetes. Por la tarde comenzará la función a las cuatro y media, consistiendo en la exposición, rezo del rosario, breve ejercicio al Corazón de Jesús, ejercicio de la novena de la Inmaculada, sermón y reserva.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos
El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:
A don A. Santori, 4.000 pesetas.
A don I. Rubio, 29.403,98.
A don J. Hernanz, 1.284,71.
Al señor depositario pagador, 20.000.

SUETOS

Necrología
Ha fallecido don Fermín González Albertos, tan conocido y estimado en esta población.
Descanse en paz el finado y reciban sus hijos y demás familia nuestro sentido pésame por la desgracia irreparable que les aflige.

Nunca jamás

artículo alguno consiguió el triunfo alcanzado por los riquísimos cafés torrefactos **marca EL CAFETO** sobre todos sus similares.
Representante **MARIANO BERNARDO SEGOVIA**

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)
EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica... 678,1
Dirección del viento... Oeste.
Temperatura máxima... 4,0
EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica... 676,4
Dirección del viento... Norte.
Temperatura mínima (protegido)... 1,0
Pronóstico del tiempo nuboso.

Comedor de Caridad

Comida: cocido con verdura y huesos de vaca.
Cena: alubias pintas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 85; niños, 29; total, 112. En la cena: adultos, 63; niños, 40; total, 103.
Total del día, 215.
Se vendieron 53 raciones a 0,15 pesetas una.
Costeado por la Institución.

Se traspa

tienda de ultramarinos, con géneros o sin ellos, en buen sitio. Razón, en la Administración de este periódico.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

En la Presidencia

Despacharon con el jefe del Gobierno los ministros de la Gobernación, Hacienda, Fomento e Instrucción pública.

Visitaron al presidente los señores Hermosa y Kindelán y el comandante del crucero «Blas de Lezo».

Felicitaciones

El señor Calvo Sotelo está recibiendo numerosos telegramas, cartas y tarjetas de felicitación por la nota oficiosa publicada por el Gobierno, relacionada con la destitución del alcalde de Madrid.

En los Ministerios

Visitó al ministro de Gracia y Justicia el presidente de la Audiencia de Bilbao.

—Una comisión del Magisterio y de la Prensa profesional visitó al señor Callejo para hablarle del proyecto de celebración de un homenaje «Al maestro desconocido del siglo pasado».

El ministro prometió su apoyo entusiasta en pro de tan simpático proyecto.

—También visitó al señor Callejo el rector de la Universidad Central para hablarle de varios asuntos relacionados con la Ciudad Universitaria.

CORRESPONSAL

J. H. de Nicolás

MEDICO-OJUISTA

Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid.
Consulta: de once a dos

Calle de Cervantes, número 38

Correaes para soldados de cuota

de todas las Armas, se hacen a medida en la

GUARNICIONERIA MILITAR

SAN FRANCISCO, 52.—SEGOVIA

HERNIADOS

«Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades? Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, matriz, caída, obesidad, embarazo, operados o cetera, etcétera.»

1.º Porque son los que curan las hernias radicalmente, sin operación, sin molestia y sin dolor, y
2.º Porque los enfermos de esta provincia que padecen dichas enfermedades no necesitan para su tratamiento molestarse en ir a Madrid, ni esperar a ningún ortopédico de los que vienen a esta capital sólo en determinados días del año, porque el médico señor Romero, que viene ya hace muchos años dedicándose a dichas enfermedades y lleva tratados más de 1.900 herniados con dichos aparatos, de los cuales la mayoría curaron, los recomienda y procede a su colocación en su consultorio médico,
Juan Bravo, 55, 2.º.—Segovia

TEMPORADA DE INVIERNO

Visiten la nueva zapatería **Los chicos**
Ha recibido grandes partidas de calzado para caballero, señora y niño, a precios muy económicos
Vende tanto, por vender barato
Frente a la estatua de Juan Bravo
C. Serrano Vallejo

Se vende una vaca, pura raza holandesa, parida de veintidós días, segundo parto. Para tratar, con Isidro de Andrés, en Cantimpal.

AVISO

El domingo llegará a Turégano un vagón de terneras suizas, procedentes de Santander. Se venderán en la feria durante los días domingo y lunes.

Portal en sitio céntrico, se alquila, con mostrador y anaquelaría, paga poca renta. Se informará en la peluquería del señor Palomares.

ELIVIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias de **ESTOMAGO e INTESTINOS**
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACION Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.
Muy usado contra las diarreas de los niños. Es infalible y de uso agradable.
VENTA: Pídanlo en todas las farmacias del mundo.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS — DE —
JOSE GOMEZ (El Chiclanero)
Pensión completa desde 8 pesetas
18, Atocha, 13 MADRID

Maestra nacional, ofrece a dar lecciones a domicilio. Razón, en la Administración de este periódico.

Ama de cría

de veintiséis años de edad, leche de diez días, se ofrece para criar en su casa. Razón, Aurelio Albertos en Fresno de Cuéllar (Segovia).

Se venden dos vacas de pura raza holandesa y de grande producción láctea del segundo parto, que cumplen plazo el 14 y el 26 del presente mes de Diciembre, por no poderlas atender. Para tratar, con su dueño, Zenaido Llorente, en Ochando, próximo a Santa María de Nieva.

Alcaldía de Aguilafuente

Por acuerdo del Ayuntamiento pleno de mi presidencia, se anuncia a pública subasta el aprovechamiento de dos mil quinientos esteros de leña de roble del Monte «La Moja» número 7 del Catálogo, perteneciente a estos propios, bajo el tipo de tasación de cinco mil pesetas, y con entera sujeción a los pliegos de condiciones facultativas y económicas que se hallan de manifiesto en esta secretaría municipal, y cuyo remate tendrá efecto en estas Casas Consistoriales el día 25 de Diciembre próximo y hora de las diez de su mañana.

Aguilafuente, 25 de Noviembre de 1927.—El alcalde, **Leonor Arribas**.

Se venden

en «Lobones» 267 chopos. Para verlos y tratar, con el guarda de la finca.

FOTOGRAFIA — DE — MONTES

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS VER NUEVA EXPOSICION EN LOS ESCAPARATES DE LA CASA PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6 (PLANTA BAJA) ALMACEN DE PESCADOS DE **JUAN JOSE GARCIA**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital

| PESCADOS RECIBIDOS | Precio Medio Kilogr. |
|--------------------|----------------------|
| Merluza | 2,25 |
| Congrio | 2,00 |
| Besugos | 0,90 |
| Besugos colorados | 1,50 |
| Idem negros | 0,60 |
| Boquerones | 0,60 |
| Chicharros | 0,50 |
| Salmonetes | 2,50 |
| Celamares | 2,50 |
| Lenguados | 3,00 |
| Leiguandinas | 0,80 |
| Almejas | 1,50 |
| Mero | 1,25 |
| Dentones | 0,60 |
| Votadores | 0,60 |

Ama de cría casada, de veintisiete años, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Razón, Telesforo Muñoz, en Fuentes de Ebro, número 3, tercero, señora viuda de Ayuso.

Compañía Telefónica Nacional de España

CAPITAL: 350 MILLONES DE PESETAS
Por acuerdo del Comité ejecutivo del Consejo de Administración y a partir del 1.º de Diciembre próximo, se pagará contra el cupón número 12, a las acciones preferentes, un dividendo a cuenta de pesetas 7,94, ya deducidos todos los impuestos. El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan, o en cualquiera de sus Sucursales o filiales:

- Banco Hispano Americano
 - Banco Urquijo
 - Banco de Bilbao
 - Banco Hispano Colonial
 - Banca Marsans, S. A.
 - S.ª A. Arnús Garí
 - Banco Urquijo Catalán
- Madrid, 24 de Noviembre de 1927.—**Gumersindo Rico**, consejero-secretario.

Compañía mecanográfica Guillermo Truniger (S. R.)

BARCELONA
MAQUINAS DE ESCRIBIR **UNDERWOOD**. MAQUINAS DE SUMAR Y CALCULAR. APARATOS MULTICOPISTAS. MUEBLES PARA OFICINA. CINTAS, PAPELES CARBON Y DE COPIAS, ACEITERAS, CEPILLOS Y ACCESORIOS DE TODAS CLASES. REPARACIONES Y ABONOS DE LIMPIEZA, CON GARANTIA DE LA CASA
Agencia exclusiva para la provincia de Segovia
Eusebio Provencio Arroyo
SECUDEROS, 12 TELÉFONO 239

El pescado barato en Segovia

En el puesto que tiene Maximiliano Fernández en la plaza de Santa Columba, se venderá, mañana, sábado, todo el pescado muy barato: chicharros, a 40 céntimos medio kilo; besugos negros, a 50; besugos colorados, a 50, y pescadillas, a 70.

OPOSICIONES PARA AUXILIARES DE FOMENTO 50 plazas de 2.500 pesetas

Se abre matrícula hasta el día 7 de Diciembre para un nuevo grupo de preparación en la **RESIDENCIA CATÓLICA DE ESTUDIANTES «SAN JOSÉ»**

Plazuela de San Sebastián, 3 y 4.—Segovia
Esta es la única Academia en Segovia que para la preparación de auxiliares de Fomento, cuenta entre su profesorado con un funcionario técnico de dicho Ministerio. Dispone esta Residencia de varios sistemas de máquinas de escribir para la enseñanza de mecanografía. A nuestros alumnos se les facilitan cuadros estadísticos oficiales exigidos en el examen

PROFESORADO:
Don Evaristo Fernández presbítero y director de la Residencia.
DON JOSE DE URQUIZA Y CUBERO oficial técnico administrativo del ministerio de Fomento, con destino en la Jefatura de Obras públicas de esta provincia; y **DON FRANCISCO PRADOS FERNANDEZ** Oficial administrativo. Calculador del Instituto Geográfico y Catastral

Grupos especiales para señoritas, para bachilleres, maestros y para licenciados del Ejército, Honorarios médicos. Nos encargamos de presentación de instancias y obtención de documentos

Para cualquier preparación, consúltenos gratuitamente, pues esta Residencia se complace en facilitar toda clase de datos que de la misma se interesen.

Resinación del pinar de Casarejos (Soria)

En armonía con lo que dispone el artículo 85 del Real decreto de la Presidencia del Directorio militar de 17 de Octubre de 1925, el Ayuntamiento que tengo el honor de presidir, en sesión del día 17 del actual, acordó unánime proceder al anuncio de la segunda subasta del aprovechamiento de (90.000) noventa mil pinos negros, durante cinco años consecutivos, por el tipo de setenta y nueve mil trescientas pesetas (69.200) anuales, o 846.500 en total, por los cinco años consecutivos, no estando incluido en esta cantidad el importe de los ingresos ni el presupuesto de indemnizaciones reglamentarias que habrá de percibir el personal facultativo.

El aprovechamiento se ajustará en un todo al pliego de condiciones facultativas y económicas que se halla de manifiesto en esta Alcaldía.

La subasta tendrá lugar el día 17 de Diciembre próximo, a las once horas del mismo, bajo mi presidencia o del teniente alcalde en quien delegue, con asistencia de un concejal de la permanente, ateniéndose a lo dispuesto en el artículo 162 del Estatuto municipal y reglamento para la contratación de obras y servicios municipales de 2 de Julio de 1924.

El rematante se obliga al cumplimiento de las disposiciones reglamentarias con el trabajo y el retiro obrero.

Para optar a la subasta constituirán los licitadores el depósito del 5 por 100 de una anualidad, el cual asciende a la cantidad de 3.465 pesetas, pudiendo constituirse este depósito en cualquiera de las formas que establece el Reglamento de contratación de obras y servicios municipales.

El rematante queda obligado a constituir el depósito definitivo según la condición 7.ª del pliego que rige esta subasta.

Las proposiciones serán admitidas durante sus horas hábiles de todos los días y hasta las diez horas del día de la subasta, debiendo de extenderse éstas en papel correspondiente o reintegrado debidamente, acompañando a la misma el resguardo que acredite haber el depósito provisional y cédula personal.

Los pliegos de proposición deberán entregarse bajo sobre cerrado y en el mismo escrito y firmado la siguiente proposición para optar a la subasta de resinación de 90.000 pinos en el monte «Pinar del pueblo de Casarejos».

La proposición se redactará en la siguiente forma:
Don..... vecino de..... entorado del anuncio publicado en el número..... del «Boletín Oficial» de la provincia, se comprometo a la adquisición del aprovechamiento de resinas de..... pinos de la especie negra, en el monte «Pinar de Casarejos», por la cantidad de..... (aquí se expresará en letra la cantidad en pesetas) y con sujeción estricta al pliego de condiciones, que servirá de base para la subasta y ejecución del aprovechamiento. Fecha y firma.
Se advierte que será desechada toda proposición que no se ajuste a este modelo.
Casarejos, a 21 de Noviembre de 1927.—El alcalde, **Abilio Miguel**.—El secretario, **Juan de Gracia**.

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
Barquillo, 21.—MADRID Apartado número 9.

Interesa a todos

Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO
Augusto Figueroa, número 8.—MADRID

SECCION DE ORTOPEdia
HERNIAS, Vientres voluminosos, Deacensos de la matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA
BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Varicosas, Úlceras
Fiebriles

Acne
Narices
Escamas
Eczemas
Estrabismos
Gota y Dolores

Los efectos de una mala sangre

La sangre es el vehículo de la vida. Pero, en el artrítico, son también las toxinas que le envenenan. Los granos y los foruncullos, demuestran claramente una alteración aguda de la sangre. Las enfermedades de la piel, sones, herpes, sarpuillos eczemas tienen el mismo origen. Cuando el ácido urico se deposita en las juntas o articulaciones, es el reumatismo y cuando se deposita en el dedo pulgar del pie es la gota. A veces, se produce artro-esclerosis sobreviniendo vértigos, males de cabeza, hipertensión arterial. La infección esta en el sistema venoso, y son entonces las varicosas con sus complicaciones de úlceras varicosas y amenazas agudas de fiebriles (embolia), las migrañas, en fin son frecuentes los artríticos, pues estas enfermedades no seran pronto nada mas que un recuerdo gracias al **DEPURATIVO RICHELET** verdadero regenerador de la sangre al que sin duda se le deben tantas curaciones. Atendido pronto por el **DEPURATIVO RICHELET** sus sufrimientos desaparecen con una extraordinaria rapidez.

Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorios L. RICHELET de Brest, rue de Belfort, Brest—Francia.

Necesítase

representante, facilidad de palabra para negocio, gran rendimiento. Dirigirse: Santiago Adán, Carretas, 22, 1.º Izquierda.—MADRID

Para visitar médicos

en su provincia, necesito persona visite las principales plazas, compenetrado esta índole trabajo, disponiendo de tiempo, le ayudaré en gastos de viaje, preferible tenga auto. Enviar fotografía y referencias, señor Araclí, Cortes, 478, 5.º BARCELONA

Representante matriculado

Hace falta para trabajar a comisión creamas para el calzado. Dirigirse al apartamento 268.—BILBAO

Brajed Rajah

Célebre astrologista, pronosticación del porvenir. Enviar 2 pesetas con nombre, dirección y día de nacimiento. Perid, número 45, rue Championnet, París XVIII

ESTUFAS DE CALIDAD

MODELO 1927
Mayor potencia calorífica
¡Un éxito concluyente y definitivo!
Calefacción por catalización
PATENTE 96.544
Sin ningún pero... Sin el más pequeño inconveniente, ni gastos en reparaciones

Verdaderamente maravilloso
Sin fuego. Sin llama. Sin cenizas. Sin olor
Precio del aparato completo, pesetas 125

Estufita de bolsillo en miniatura
Gran novedad, a pesetas 4,75

Procedimiento científico operando a baja temperatura, por la acción CATALITICA DEL PLATINO

Funciona sin interrupción y sin peligro alguno, añadiéndole gasolina cada veinticuatro horas
CONSUMO, CINCO-CENTIMOS POR HORA
EXPOSICION Y VENTA
“LA CONCEPCION,” Plaza Mayor, 44 y 45
Vicente Alcón, Juan Bravo, 4

EDITORIAL ELÉXPURU HNOS. (S. A.)—BILBAO

Imprenta, litografía, libros rayados.

Especialidad: libros y carpetas de hojas cambiables marca EME. Ediciones de obras
Pídanse catálogos: Alameda de Mazarredo, 16, Bilbao Telf. 1.487

NORIAS “ZORITA”

Si desea usted regar con abundancia y economía, adquiera norias «ZORITA» de nuestra fabricación. Son las de mayor rendimiento y duración. Disponemos de distintos modelos accionados a brazo, caballería y motor

Pída catálogos gratis a los fabricantes
ZORITA, MEDINA Y HERRERA
Calle de Miguel Iscar, número 4.—Valladolid

PATHE-BABY

EL CINE EN SU CASA

Con este aparato podrá contemplar cómodamente en su casa a los más renombrados artistas de la pantalla, en películas de 10, 20 y 100 metros

Todas las películas son **ININFLAMABLES**
Funciona con toda clase de corriente eléctrica y basta conectarlo a un enchufe de pared o lámpara

DE VENTA: En buenos bazares, comercios fotográficos y similares
CATALOGOS GRATIS, LOS REMITE
PATHE-BABY (S. A. E.)
Apartado 577 :: BARCELONA

LO MEJOR PARA LAS CANAS “LA HIGIÉNICA”

Agua vegetal de Arroyo
Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. Se mancha la piel ni le resta ningún atractivo con la misma.
En la Unión promedió en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata.
Pídanse en Farmacias y Droguerías.
¡Desconfíe de los imitadores!

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico

Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.055.—MADRID

Elixir CALLO

VINO DE PEPTONA OPTEGA
TÓMICO RECONSTITUYENTE

Mercados

| SEGOVIA |
|-------------------------------|
| Trigo, a 86 reales la fanega. |
| Centeno, a 64 fd., fd. |
| Cebada, a 42, fd., fd. |
| Algarrobas, a 70 fd., fd. |
| Yeros, a 60 fd., fd. |

| VALLADOLID |
|--|
| Trigo, a 21,75 pesetas los 45,24 kilogramos. |
| Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 16,85. |
| Cebada, los 52,20 kilos, a fd. 10,50. |
| Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 17,50. |
| Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 15,00. |

| AREVALO |
|-------------------------------------|
| Trigo, a 88-9 reales las 94 libras. |
| Centeno, a 66 fd., fd. |
| Cebada, a 51-2 fd., la fanega. |
| Algarrobas, a 75-4 fd., fd. |

| SEPLVEDA |
|--|
| Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 94 libras. |
| Centeno, a 17,50 fd., fd. |
| Cebada, a 11,50 fd., fd. |
| Avena, a 9,00 fd., fd. |
| Algarrobas, a 16,08 fd., fd. |
| Yeros, a 17,50 fd., fd. |

| SANTA MARIA DE NIEVA |
|--|
| Trigo, los 45,24 kilos, a pias, 22,00. |
| Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 15,00. |
| Cebada, los 52,20 kilos, a 10,75 fd. |
| Algarrobas, los 45,24 kilos, a 17,50 fd. |

8 FOLLETIN DE «EL ADELANTADO»

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

En uno de los divanes se hallaba sentada Isabel de Valois, con el semblante triste y como si el dolor tuviera abatidos sus miembros. Su belleza era encantadora, y con razón se la tenía por una de las mujeres más hermosas de aquellos tiempos. Nada más dulce, más angelical que su rostro de aterciopelada blancura y de facciones tan delicadas y perfectas que no tenían igual. Rodeaban su anchura frente espesos bucles de negros cabellos, finos y brillantes, que cayendo en desiguales rizados sobre sus redondos hombros y su nevada espalda, ocultábanse entre los anchos pliegues de una túnica de cachemira, de nitida blancura, que constituía todo su traje. Sus grandes y rasgados ojos parecían haber robado a la noche su negrísimo crespón, y el encanto, la seducción y la dulzura a los ensueños de un enamorado poeta, así como a su boca podía también acusarse de haber quitado al mar sus corales más finos y sus más blancas perlas.

Calzaban sus diminutos pies chinelas azules de raso bordadas de plata, y sus brazos, mórvidos y tentadores como la promesa de un goce eterno, estaban casi del todo desnudos.

Tenía Isabel de Valois veintitún años, y estaba, por consiguiente, en el mayor grado de su belleza. En medio de aquella atmósfera embalsamada, trastornadora; en aquel misterioso retrete donde todo era resplandeciente, delicado, fantástico, más que una mujer, la hermosísima reina asemejábase a una celestial aparición rodeada de todo el incomparable encanto de la sencillez y la belleza.

Hacía poco rato que acababa de levantarse, y suelto el cabello, esperaba a que llegase una de las doncellas que debían peinarse. Otro cualquier día se hubiese impacientado por la tardanza de su sirviente, a quien había mandado buscar; pero aquella mañana embargaban su imaginación tan tristes recuerdos, que casi se había olvidado de que la hacían esperar, y que podía ir a visitarla su esposo, ante quien no podía presentarse con tan descuidada vestidura y sin recoger el cabello.

Por fin apareció en la puerta una mujer. Su semblante estaba descompuesto; su mirada parecía la de una loca, y sus grandes ojos estaban rodeados en su parte inferior por un semicírculo amoratado que manchaba buena parte de sus pálidas mejillas. Era desigual su paso, a veces débil, a veces firme en demasía, y en todos sus movimientos se notaba el mayor desorden.

Aquella mujer era Blanca.

Llevaba la misma ropa que la noche anterior, y no había dejado aún su albornoz, en que ahora se veían algunas manchas de sangre, y bajo el cual se notaba un bulto.

—¡Venganza!—gritó cayendo pesadamente a los pies de la reina.

Esta miró con ojos espantados a la joven, y en su sorpresa sólo pudo exclamar:

—¡Blanca!

—¡Venganza, ya que no hay justicia!

—Levántate, Blanca—repuso doña Isabel.— Tranquilízate, habla, ¿quién te ha ofendido?

La doncella miró con extrañeza a su señora, y luego dijo:

—¿Acaso no sabéis el crimen horrible que se ha cometido esta noche a las puertas del alcázar?

La reina palideció, y una lágrima asomó a sus ojos.

—Ya lo sé; pero ¿era por ventura tu deudo el desdichado marqués, para que así pidas venganza como si trataras de un hermano?

—Perdonadme, señora; el dolor me enloquece. Había olvidado que vos ignoráis que yo amaba ciegamente al marqués, que el marqués me amaba con frenesí.

—¡Desgraciada!—murmuró doña Isabel sin poder contener el llanto.

Y levantando cariñosamente a la joven, la hizo sentar a su lado. El sombrero de Ruy Gómez, todo ensangrentado, cayó sobre la pintada alfombra, y la reina dejó escapar un grito de horror.

—¿Qué significa esa sangre?—dijo.— Tu albornoz está manchado también... ¡Habla, habla, explícate!

Entre lágrimas y suspiros, e interrumpida por algunas exclamaciones de la esposa de Felipe II, contó Blanca los sucesos de la noche anterior.

El triste relato enmudeció sus lenguas por unos instantes, hasta que la infeliz joven prosiguió:

—¿Y no sabéis de quién es ese sombrero?

—¿De quién?

—De Ruy Gómez de Silva.

—¡De Ruy Gómez!

—Sí, señora.

—¡Miserable!—exclamó la reina.

—¡Venganza, señora, venganza!—gritó la doncella, retorciéndose los brazos.

—¡Venganza!—repitió doña Isabel con dolorosa amargura.— ¿No acabas de nombrar al asesino de tu amante?

—Sí, señora, al rey.

—¡Y me pides venganza contra mi esposo!

—Ya sé que no puedo alcanzarla; pero contra ese cortesano vil, de criminal servilismo, pueden saciarse mis iras y las vuestras, porque no es rey, es nuestro enemigo.

—¿Y piensas que no lo protegerá mi esposo?

—Os equivocáis, señora. Si se le dice quién es el asesino del marqués y se dan de ello pruebas, no opondrá a su castigo. Aunque fuese su misma persona la acusada, por hacer alarde de su rectitud hipócrita...

—Que es el rey, que es mi esposo—interrumpió severamente la reina.

—Perdonadme, señora. ¿No comprendéis mi dolor?

—¡Pobre niña!

—No lo dudéis, señora, el rey no puede dejar ante la faz del mundo que un crimen quede impune; antes perdería la existencia.

Quedó la reina pensativa algunos instantes, luego dijo:

—Tienes razón, yo misma acusaré a Ruy Gómez, y tú declararás cuanto has oído; pero que no se trasluzca tu amor, porque juzgarían apasionadas y parciales tus palabras.

—Sí, yo lo ocluiré en el fondo de mi corazón y lo ahogaré con toda la fuerza que me da la sed de venganza. Seré un testigo imparcial a los ojos del mundo, y aun me reiré para aumentar mi odio.

—¿Tendrás fuerzas para tanto?